

于田县发展和改革委员会 2023 年“谁执法 谁普法”普法责任制履职报告

2023 年于田县发改委在县委、县政府的坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，深入学习贯彻习近平法治思想，全面履行推进法治建设职责，切实落实“谁执法谁普法”普法责任制，现将一年来的工作履职情况汇报如下：

一、加强组织领导，强化基础保障

一是建立完善组织机构。坚持把党的领导贯穿到全委法治建设全过程的各环节，把普法工作纳入部门工作总体布局，做到普法工作与业务工作同部署、同检查、同落实，党组书记及班子成员按要求开展年终述法。党组书记、主任担任法治建设工作领导小组组长，切实发挥党委在法治建设中统揽全局、协调各方的核心作用，全方位贯彻落实依法治委各项工作。构建“一把手负总责、分管领导具体抓、各科室严落实、全员参与”的普法工作格局。

二是压实普法责任机制。将普法工作纳入委年度工作目标管理，将依法履职、推进法治建设考核纳入年终考核内容，作为奖惩的依据之一。要求各科室及时反馈工作进展情况，确保普法工作务实推进，进一步形成分工明确、各司其职、齐抓共管的新格局。

二、注重学法用法，全面提升领导干部法治素养

一是严格落实党组理论中心组学法和领导干部集体学

法制度。落实（党组）中心组学习制度，带领党员干部集体学习了宪法、二十大精神、《习近平法治思想学习纲要》、《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国保守秘密法》等法律法规 10 多场次，在全委营造自觉尊法、学法、用法的良好氛围。

二是落实公职人员学法考法。进一步完善国家工作人员学法考法制度，将学法用法考核纳入个人年终考核，作为奖惩的依据。组织全体干职工充分利用法宣在线及“学法达人月月赛”等活动参加学法普法考试。全委应参加学法用法考试 13 人，全部按要求修满学分，应考人员报考率 100%、参考率 100%、合格率 100%。

三、积极开展普法宣传活动强化法律意识

一是抓住重要节点开展普法宣传。结合粮食安全宣传周、“4. 15”全民安全教育日、全民安全生产月、自治区宪法宣传月、民法典宣传月“12. 4”宪法宣传周等时间节点，灵活运用知识问答、现场宣传等方式，深入社区、企业、项目场地等进行普法宣传活动 12 场，发放宣传资料 1000 多份，受教育群众 2000 多人，通过宣传《粮食安全流通管理条例》《国家安全法》《企业投资项目核准和备案管理条例》等法律法规，提高群众的法治意识。

二是坚持实时普法、精准普法。将普法宣传教育融入“访惠聚”、民族团结一家亲工作。充分利用驻村队周一升国旗和单位干部民族团结一家亲活动向群众宣传法律法规知识，通过宣传提高群众的文化素质，营造广大干部职工群众尊法

守法学法用法良好社会氛围。

二、存在的问题

一是干部学法用法的主动性自觉性还不够，对法律法规掌握还不够深入透彻，学习内容不精，学习领悟不深。二是普法教育和宣传形式比较单一，创新不够，利用新途径，新方法加强普法宣传的多样性力度还不强。

三、下一步工作计划

下一步我委将继续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义法治思想，继续加强法律法规知识学习，不断提高全体干部职工法律意识和法律素养。一是加强普法宣传教育，加大对《宪法》《民法典》、党内法规条例以及《政府投资条例》《企业投资项目核准和备案管理办法》《安全生产法》等相关业务法律法规的学习力度，真正用法律法规武装头脑。二是多渠道多形式开展法治宣传教育活动，继续开展进机关、进社区、进企业等法律活动，结合发改工作职能，不断完善普法工作体系，拓宽普法覆盖面，增强普法实效性。

于田县发展和改革委员会

2024年4月11日